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-Décimo Afio-
SOLUCION PRIMERA PARTE. SELECCION (Valor 27 puntos)
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SOLUCION: SEGUNDA PARTE. DESARROLLO (Valor 23 puntos)

1. (3 puntos) Racionalice el numerador de la siguiente fraccion y simplifique al maximo el
resultado.

va-va+h
hava +h
_Va-Va+h Va+vVa+th
- wWava+th Va+va+h
. (a—(at+h)
C hWava+h(a+-Ja+h)
—h _
hava+h + h(a+hWa

-1
ava+h + (a+h)}a




2. (7 puntos) Determine el conjunto solucion de la siguiente ecuacion:

Vx +V2=x)(;=~%)=0 x # 3

Vx+vV2—-x=0 y Lx—x=

x+V2—-x=0 %‘?’x_x)=

V2—x = -x x—3x+x*=0
2—x=x? x2—-2x=0
x>+x—-2=0 x(x—=2)=0
x+2)x—1)=0 x=0 x=2

x=-2 V x=1 x = 1no essolucién de la ecuacion,

Probar las soluciones.

S = {-2,0,2}
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3. (7 puntos) Considere la curva de ecuacion y = x? — 2x — 17. Escriba la ecuacién de la
forma y = a(x — h)? + k e indique la concavidad, intersecciones con los ejes, eje de
simetria y vértice de la pardbola.

y =x*—2x—17
y=x*-2x+1-17-1
y=(x—-1)>2?-18
Concavidad: Céncava hacia arribapuesa =1 > 0.
Vértice: (1, -18).
Interseccién con el eje y: (0, - 17).

Intersecciones con el eje x: (1 + 32, 0) y (1 - 32, 0).

(x—1)%2=18=2x—-1=3V2 0ox—1=-3V2=2x=3V2+1lox=-3V2+1
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4. (6 puntos) Determine la posicion relativa (concéntricas, secantes, interiores, exteriores,
tangentes interiores o tangentes exteriores) de las circunferencias determinadas por las

siguientes ecuaciones:

x*+6x+y*=-8 'y x> +y?=4

Ecuacion x?+6x+y?=-8 x> +y*=4
x2+6x+9+y>=-8+9
(x+3)2+y2=1
Centro C(—=3,0) D(0,0)
Radio 1 2

Distancia entre los centros

d(C,D) =0+ (=3)3 =3

La suma de los radios es igual a la distancia de centro a centro. Por lo tanto son tangentes

exteriores.
También se puede resolver mediante un sistema de ecuaciones:

x? + 6x + y?

{ x2+y?=4
(x +3)? +y?

{ y2=4_x2
U4
=1 W?=1-(x+3)2

4—x2=1-(x+3)2

4—x*=1-x*—-6x—-9
12 = —6x
—2=x

y2=4-(-2)?=0

=-8ox2+6x+9+y*=-8+960 (x+3)2+y*=1

Como la solucién del sistema de ecuaciones es unica entonces las circunferencias son
tangentes. El punto de tangencia es (—2,0), los centros son (—3,0) y (0,0), por lo tanto las
circunferencias son tangentes exteriores (el punto de tangencia esta entre los centros).




